

# 漯河“企业服务之窗” 让政企沟通更顺畅

□东方今报·猛犸新闻记者 徐先友  
见习记者 孙晓永 通讯员 潘阳

“通过这个屏幕足不出户就能了解到很多企业政策，上面还有二维码，扫一扫就能线上办理业务，方便、快捷，为我们节约了很多时间。”4月6日上午，漯河市一食品企业负责人刘先生在办公楼的电梯间里指着刚装上的“企业服务之窗”宣传终端感慨地说。

为优化营商环境，提升涉企政策知晓率，拓展政企沟通渠道，日前，漯河市推出了企业“服务之窗”，首批200台宣传终端将于4月中旬在规模以上生产和商超物流企业全部安装到位并投入使用。企业“服务之窗”与已上线的漯易办APP“亲清热线”栏目共同打造线下线上服务企业政策需求的“漯河模式”。“亲清热线”是

帮扶支持企业发展的一个数字平台，通过平台接入税务、社保、市场监管等部门数据，很多惠企政策可实现在线兑付，是对“最多跑一次改革”进行的在线深化，最终要实现各种政策在线“许可”。

据了解，早在2020年12月，为更好地深化“放管服”改革、优化营商环境，漯河市印发了《关于开设企业“服务之窗”加强涉企政策宣传服务工作的通知》。通过设置“服务之窗”宣传终端，企业可及时、准确获取涉企政策，同时，将企业“服务之窗”向手机移动端延伸，上线了漯易办APP“亲清热线”栏目，企业可在线咨询有关政策，提交有关诉求，接收部门处理反馈，实现线上线下及时、高效、智能服务企业发展。

“下一步，我们将按照应设尽

设的原则，以规模以上生产企业和商超物流企业为重点全面设置‘服务之窗’，同时在服务专员、跟踪维护、涉企政策发布、回应企业关切等方面提升服务质量，及时化解企业生产经营中的难点问题，营造新型亲清政商关系，助力全市营商环境优化。”采访中，漯河市政务服务和大数据管理局一位负责人告诉记者，此举措最终目标是要实现政府服务的流程再造、数据协同、在线互动，并实现政企交流从“上门收集”转变为“在线呼应”，政务服务从“坐店等客”转变为“互动平等”，政策制定从“大水漫灌”转变为“精准滴灌”，政策兑现从“层层拨付”转变为“瞬间兑付”，政策效果从“绩效后评”转变为“实时可测”五大转变。

## 牛！鲁山县“星级农家乐”已达155家



□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生  
通讯员 常洪涛 马路 马进伟/文图

近日，鲁山县召开全县农家乐星级评定工作会议，为去年评定的126家星级农家乐授牌、发放奖补资金，对星级农家乐发展先进村进行奖励。截至目前，该县星级农家乐总数已达155家。

鲁山县农家乐发展较早，发展很快，许多山区群众依靠农家

乐实现了在家门口发展致富，有的农家乐还带动了周边种植、养殖产业发展，实现了共同富裕。

但是，随着社会发展和人们生活水平的提升，大家对农家乐的要求从原来简单的吃农家饭、住农家院，向住得舒适、玩得开心、互动体验等方面发展，对农家乐要求越来越高。

为有效解决这些问题，推动

农家乐提升水平，从2019年开始，鲁山县扎实开展农家乐星级评定工作，取得了良好成效。2019年，该县评定三星级以上农家乐29家，2020年评定一星级以上农家乐126家。目前，全县三星级以上农家乐已达到64家。同时，该县还推出了清水源山居、吾乡问素、那年那夕、黄沟自助小院等一批特色鲜明、品质优良的农家乐，其中有一些已成为网红农家乐，有力带动了全县农家乐评星升级和提升质量。

星级评定使全县农家乐档次和服务水平有了显著提升。早期房屋陈旧、设施简单、品质不高、收费低廉的简易农家乐逐步消失，特色鲜明、设施完善、功能齐全的新型现代化农家乐、民宿明显增多，管理服务水平显著提升。此次评定出的四棵树黄沟村新怡苑农家宾馆、尧山镇马公店村嘉宾农家院、赵村镇闫庄村山里人等农家院，与周边地市高端民宿相比毫不逊色，成为鲁山县农家乐的亮丽新名片，经济效益和社会效益明显增强。

## 鲁山县第五届杜鹃花节炫丽开幕



□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生  
见习记者 王佳宁  
通讯员 马路/文图

4月4日上午，鲁山县诗景龙

潭峡景区第五届杜鹃花节炫丽开幕，仅一个上午该景区便接待游客6000人，人气爆棚。

诗景龙潭峡景区位于鲁山县尧山镇上坪村，总面积30平方公里，全长5公里，自然落差1200米，景区内景点众多，尤以一林、二溪、三峰、四洞、五奇、六瀑、七潭、八石、九果、十树最为著名，而闻名中原的通天瀑，更是被誉为“伏牛水魂”。

龙潭峡两岸石壁陡峭，飞瀑幽潭叠落不穷，林木覆盖率90%以上，各种鸟兽成群栖息，四季景

色迥然不同。春季，群山吐翠，野花璀璨，杜鹃花红满山；盛夏，飞瀑欢歌，林荫遮天，谷内凉爽如春；金秋，果香四溢，山红枝缀，尽享丰收乐趣；隆冬，冰柱雪挂，银装素裹，满山晶莹剔透。

据了解，鲁山县生态环境优良，空气绝佳，拥有“中国天然氧吧”的美誉，先后获得中国温泉之乡、中国长寿之乡、中国墨子文化之乡、中国牛郎织女文化之乡、全国生态魅力县、国家生态旅游示范区等荣誉称号，是名副其实的旅游大县。

## 鲁山4000余名师生参加清明节网上祭英烈活动

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生  
见习记者 高君晓 通讯员 范蕾 石玉磊

清明节期间，鲁山县鲁山一中举办了以“清澈的爱 只为中国”为主题的清明节网上祭英烈活动，4000余名师生通过线上、线下等形式参加祭奠活动。

“‘清澈的爱 只为中国’是卫国戍边烈士陈祥榕的战斗口号，他牺牲时年仅18岁，却把对祖国满腔的爱洒在这方热土……”活动中，鲁山一中团委书记杨丹带着大家共同回顾了中国共产党的百年奋斗史，特别是卫国戍边英烈的英雄壮举。

“王焯冉、肖思远两位烈士是我们河南的老乡，英雄就在身边，模范就在眼前。我们一定要向这些英烈学习，珍惜当下幸福生活，读书报国，奋发图强……”同学们被烈士的英雄事迹和赤胆忠心所震撼，纷纷慷慨发言。

据悉，此次清明节网上祭英烈活动只是鲁山一中党史学习教育的一部分。此后，该校还将陆续组织开展“党旗红校园、党徽耀课堂、团徽戴胸前”“传承红色基因、争做时代新人”和“千人唱党歌、万语颂党恩”等一系列党史学习教育主题活动，共同庆祝中国共产党成立100周年。

## 鲁山县470余万元重奖经济社会发展“功臣”

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生  
见习记者 高君晓 通讯员 王永安

近日，鲁山县召开重点项目、工业经济、招商选资、营商环境、返乡创业工作大会，拿出470余万元奖励了一大批为经济社会高质量发展做出突出贡献的先进单位和个人。

“我镇去年引进一个投资6.78亿元的生活垃圾发电及生物质热电联产一体化项目。其间，我们主动作为，帮助企业排除了一系列困难，使项目进度一天一个样，目前该项目即将实现并网发电。”张良镇党委书记魏建运告诉记者，因为招商选资和重点项目建设工作成绩突出，他们获得奖励资金25万元，魏建运个人获得1万元奖励。

去年以来，鲁山县全县上下主动作为，各项工作都取得了优异成绩。其中，重点项目完成投资171.3亿元，招商选资工作综合成绩名列平顶山市第一名；两年来累计申报创建科技型中小企业及高新技术企业33家，规上工业增加值、农村居民人均可支配收入增速和工业高质量发展三项指标均位居全市第一；各项民生事业得到有效保障，政府负债率在全市保持最低水平。鲁山县还先后获得全国农民工返乡下乡创业试点县、国家卫生县城等荣誉称号。

同时，鲁山县还明确提出了消除工业项目空白乡镇和创建新时代民营经济“两个健康”示范县的工作目标，并出台了一系列新的政策措施，推行所有县级领导分包项目全程代办制度，继续对在招商引资等重点工作表现突出的先进单位及先进个人进行重奖，全力开创县域经济高质量发展新局面。